

**SPRÁVA O ČINNOSTI MESTSKEJ POLÍCIE
SPIŠSKÁ BELÁ
za obdobie od: 01.01. do 31.12.2024**



Predkladá a spracovala: Bc. Miroslava Wožniaková,
dočasne poverený náčelník Mestskej polície Spišská Belá

Dňa: 10.03.2025

1 ÚVOD

Mestská polícia v Spišskej Belej v hodnotenom období plnila úlohy ako poriadkový útvar pri zabezpečovaní mestských vecí verejného poriadku, ochrany životného prostredia, ochrany majetku mesta a občanov, plnila úlohy vyplývajúce zo VZN mesta a úlohy rozhodnutím primátora mesta. Základne úlohy, organizácia, práva a základné povinnosti a oprávnenia príslušníkov MsP sú zakotvené v zákone SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov.

2 ROZPOČET

Rozpočet MsP na rok 2024 bol schválený v celkovej výške **183 366 €**. Celkový objem schválených finančných prostriedkov bol v 1. polovici roka 2024 upravený na sumu **162 529 €**. Celkovo bol rozpočet čerpaný vo výške **154 951,82 €**, čo predstavovalo plnenie na **95,34 %**.

2.1 Výdavková časť

Na materiálové výdavky bolo v rozpočte vyčlenených celkom **15 926 €**, ktoré boli vynaložené na zabezpečenie bežnej prevádzky MsP – pohonné hmoty, poštové a telekomunikačné služby, všeobecný materiál, špeciálny materiál, pracovné odevy, školenia, poistenie vozidiel a nákup materiálu. Čerpaná bola suma vo výške **8 603,76 €**, čo predstavovalo plnenie **54,02 %**.

2.2 Príjmová časť

Napĺňovanie príjmov sa vykonávalo vyberaním blokových pokút v blokovom konaní. Na blokových pokutách bolo za priestupky v roku 2024 vybratých **3.345,0 €**, ktoré boli odvedené do pokladne MsÚ. V rámci objektívnej zodpovednosti bolo za mesto vybraté **878 €**.

3 ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA

V období od 01.01.2024 do 04.03.2024 pracovali na oddelení MsP náčelník a 5 príslušníci MsP. Od 04.03.2024 do 15.09.2024 čerpal p. Martin Šulej rodičovskú dovolenku a 30.06.2024 ukončil pracovný pomer p. Ján Cirák, ktorý od 01.07.2024 nastúpil k MsP Kežmarok. V tom čase bol stav náčelník a 3 príslušníci MsP. (v prípade, že niekto čerpal napr. dovolenku, nebolo možné zabezpečiť rannú aj poobednú zmenu) Mestská polícia sídli v budove Hasičskej zbrojnice na adrese Petzvalova 9. Pod riadenie MsP prináleží aj z časti KMS mesta Spišská Belá s pracovníkmi Sociálneho podniku (plánovanie služieb a evidencie dochádzky). Služby boli plánované na doobedňajšie, poobedňajšie a nočné.

3.1 Riadiaco – administratívna zložka

Táto zložka činnosti je zameraná na riadenie chodu MsP. Prebieha na útvare MsP. Na útvare riadi činnosť chodu zmeny v priebehu dňa náčelník, resp. stála služba prípadne veliteľ hliadky. Určený príslušník MsP vykonáva tzv. stálu službu. Plní významnú úlohu miesta prvého kontaktu s občanmi. Služba na oddelení prijíma a vybavuje podnety, osobné oznámenia a telefonické oznámenia. Na základe oznamov občanov, oznamy vyhodnocuje a

zabezpečuje ich okamžité riešenie. Príslušník stálej služby priamo koordinuje činnosť výkonu dennej služby. Denná služba je zabezpečená hliadkou, ktorú tvorí veliteľ hliadky a člen hliadky. Ďalšou činnosťou všetkých príslušníkov MsP na útvare je evidencia policajnej agendy, vybavovanie korešpondencie, práca na služobných záznamoch, evidencia a lustrácia priestupkov v systéme MAKOP a USEP, riešenie a objasňovanie priestupkov. Na útvare sa prijímajú aj rôzne straty a nálezy. MsP taktiež pôsobí ako vyznamievací orgán pri prijímaní signálu civilnej ochrany. Pre správu a výkon služby MsP používame informačný systém OPSR COMMANDER, ktorý je určený pre Mestské polície. IS evidujeme rôzne činnosti, priestupky, udalosti, hlásenie o výkone služieb, dochádzku, pokutové bloky a štatistické ukazovatele. Prostredníctvom mobilnej aplikácie OPSR pre občanov môžeme okamžite informovať občanov o udalostiach v kategóriách správy, oznamy, galéria, straty a nálezy. V spojení s týmto systémom máme aj prístup k lustrácii motorových vozidiel WS ODUEV (EVO).

3.2 Výkonná – činná zložka

Táto zložka sa vykonáva hliadkovou činnosťou, ktorá je rozdelená na pešie pochôdzky a vozidlové patroly. Služby boli plánované na doobedňajšie, poobedňajšie a nočné. V zmysle platného organizačného poriadku MsP boli pracovné zmeny vykonávané v dopoludňajších hodinách v čase od 07.00 do 15.00 hod. a popoludňajšie zmeny boli vykonávané v čase od 15.00 do 23.00 hod. Nočné zmeny boli vykonávané v čase od 20.00 do 04.30 hod. a to prevažne cez víkendy alebo podľa potreby. Denné pokrytie službami tak bolo 16 hodín. Hliadka MsP je zložená z dvoch príslušníkov. Hliadková služba sa realizuje v pohybe za účelom pozorovania s úlohou predchádzať porušovaniu verejného poriadku, venovaniu pozornosti ochrane majetku mesta a občanov a dozeranie na dodržiavanie VZN mesta a zásad občianskeho spolunažívania. Na vytypovaných miestach sa vykonávalo skryté pozorovanie za účelom priameho odhalenia narušiteľov verejného poriadku alebo inej protiprávnej činnosti.

V priebehu roka boli vykonávané pešie pochôdzky vo všetkých troch zmenách. V druhej polovici roka bolo vykonaných menej pochôdzok v poobedňajších hodinách z dôvodu, že jeden príslušník dal výpoveď a jeden čerpal rodičovskú dovolenku. Pri stave náčelník a traja príslušníci MsP bolo možné postaviť službu v dvoch zmenách (náčelník + príslušník MsP doobeda a dvaja príslušníci MsP poobede) len v prípade, keď ani jeden z nich nečerpal dovolenku, PN alebo náhradné voľno za nadčas (nadčasové hodiny za nočné služby cez víkendy). Z toho dôvodu boli v druhej polovici roka prevažne dopoludňajšie zmeny v čase od 7:00 hod. do 15:00 hod., čo sa prejavilo v náraste páchania priestupkov proti verejnému poriadku najmä požívanie alkoholických nápojov na verejne prístupných miestach v poobedňajších hodinách.

Ďalej bolo vykonaných 436 vozidlových patrol prevažne vo večerných a nočných hodinách.

Od júna do septembra 2024 sme vykonali 10 kontrol na cyklochodníkoch: Beliansky rybník - Tatranská Kotlina, Beliansky rybník - Strážky a Myší vršok - Slovenská Ves. Cyklohliadku tvorili vždy 2 príslušníci MsP. Celkovo bolo odjazdených spolu na oboch bicykloch **440,9** km, čo predstavuje na dvojčlennú hliadku odjazdených **220,45** km. V priemere hliadka počas kontroly odjazdila **22** km.

V sledovanom období bolo príslušníkmi MsP zistených v uliciach mesta na parkoviskách a iných verejných priestranstvách **6** motorových vozidiel bez evidenčných čísel alebo bez STK alebo EK, ktoré boli nepojazdné. Po zistení vlastníka takéhoto vozidla boli vlastníci vyzvaní a upozornení na odstránenie vozidla z verejného priestranstva, kde im bol daný termín odstránenia. Dvaja majitelia vozidla odstránili z

verejných priestranstiev, ostatní štyria boli odstúpení na Mesto Spišská Belá, oddelenie životného prostredia k ďalšej realizácii v zmysle §67 zákona č. 79/20215 o odpadoch.

Počas celého školského roka v ranných hodinách v čase od 07.30 hod. do 08.00 hod. príslušníci MsP v blízkosti základných škôl dohliadajú na školákov pri priechodoch pre chodcov a v prípade potreby pred nimi zastavujú motorové vozidlá a umožňujú tak žiakom dostať sa bezpečne do škôl.

Príslušníci MsP pri každodennom výkone služby sa zameriavali aj na zisťovanie nedostatkov technického charakteru v meste, ktoré mohli negatívnym spôsobom ovplyvniť bezpečnosť obyvateľov a návštevníkov mesta. Jednalo sa napr. o chýbajúce alebo poškodené poklopy kanalizácie, nefunkčné verejné osvetlenie, chýbajúce alebo poškodené dopravné značenie, orezanie stromov zakrývajúce DZ a výhľady z kamier, poškodenie zábradlia, znečistenie alebo poškodenie komunikácií, vyvrátené stromy, zvyšovanie hladiny vodných tokov a pod. Zistené nedostatky boli príslušníkmi MsP operatívne riešené a oznamované kompetentným orgánom a zodpovedným osobám.

Odchyt túlavých a zabehnutých psov sa vykonáva na základe vlastného zistenia alebo nahlásenia občanmi. Mesto Spišská Belá od roku 2022 nemá podpísanú zmluvu na odchyt túlavých domácich zvierat v katastrálnom území mesta Spišská Belá. Celkovo za rok 2024 sa podarilo príslušníkom MsP odchytiť 18 ks psov, z ktorých 6 psov bolo umiestnených do útulkov na území Slovenska, 3 psy boli darované a 9 psov bolo vrátených majiteľom. Veľká vďaka patrí obyvateľke mesta Spišská Belá p. Majerskej Silvii, ktorá aktívne spolupracuje s odd. MsP a má veľký podiel na umiestnení psov v útulkoch.

Okrem odchytu psov sme boli v priebehu roka občanmi mesta privolaný 2x ku odchytu rojov ôs, ktoré sme zabezpečili v súčinnosti s DHZ Spišská Belá a 3x k odchytu zabehnutých divých zvierat konkrétne líšky za pomoci odchytovej pasce v súčinnosti s Poľovníckym združením Poľana.

3.3 Obsluha KMS

Pri MsP Spišská Belá je zriadené pracovisko chránenej dielne, v ktorom sú zamestnaný na plný pracovný úväzok 2 pracovníci Sociálneho podniku so ZŤP ako obsluha kamerového monitorovacieho systému. Hlavnou úlohou obsluhy KMS je aktívne sledovať výstupy na monitoroch a na základe zistených udalostí z jednotlivých kamier informuje hliadku, ktorá prijme potrebné opatrenia na riešenie vzniknutých situácií (dopravné priestupky, narušanie verejného poriadku, poškodzovanie majetku a pod.). Okrem tejto činnosti obsluhujú a zabezpečujú aj komunikáciu po prijatí telefonických alebo osobných žiadostí, podnetov, poznatkov a informácií hlavne v čase, keď je hliadka mimo oddelenia MsP a tieto odovzdávajú hliadke.

4 ÚSEK MATERIÁLNO – TECHNICKÉHO ZABEZPEČENIA

Materiálne a technické zabezpečenie MsP bolo realizované na základe požiadaviek a potrieb odsúhlasených v rozpočte pre rok 2024 tak, aby bol zabezpečený plynulý chod MsP Spišská Belá.

4.1 Miestnosti MsP

Oddelenie MsP sa nachádza v budove Hasičskej zbrojnice. Na prízemí je zriadená úradovňa. V úradovni sa nachádza pult so stolmi a tromi stoličkami. Na každom stole sa nachádza počítač. Celkovo používa MsP 3 počítače. Ďalej sa v úradovni nachádza základňová pevná radiostanica, prenosný telefón, tlačiareň, kopírka, trezor, skrinka na policajnú agendu a skrinky na spisy pre príslušníkov. Na 1. poschodí sa

nachádza sklad zbraní, kancelária náčelníka, ktorá od augusta 2024 slúži aj ako šatňa príslušníkov MsP, nakoľko v pôvodnej šatni bolo zriadené dočasné pracovisko počas rekonštrukcie MsÚ a kuchynka.

4.2 Miestnosť kamerového systému

Miestnosť KMS sa nachádza na prízemí budovy Hasičskej zbrojnice oproti miestnosti MsP. Jedná sa o samostatnú miestnosť, ktorá je vybavená stolom, stoličkou a šatníkovou skriňou. Na stene oproti sediacej obsluhu sú umiestnené 2 veľké 50" obrazovky. Na stole obsluhy je umiestnený menší 17" monitor na detailnejšie sledovanie aktuálneho obrazu. Ďalej sa v miestnosti nachádza záznamové zariadenie, PC technika, zariadenie na obsluhu kamier a základňová pevná radiostanica. Miestnosť je doplnená malým kancelárskym stolíkom a stoličkou.

4.3 Výstroj a výzbroj

Mestská polícia pri svojej činnosti používa výstrojnú súčiastku v zmysle § 22 zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov a vyhlášky Ministerstva vnútra Slovenskej republiky č. 532/2003 Z. z. a v rozsahu novely Organizačného poriadku MsP Spišská Belá. Pre výkon spojenia používame radiostanice značky Motorola, Kenwood a mobilný telefón. Na zabránenie odjazdu vozidla používame 4 ks technického prostriedku (TPNZOMV) tzv. papuču. Na odchyt zvierat používame čítačku pre identifikáciu zvierat označených čipom, narkotizačnú zbraň, prepravný box, odchytnú tyč a odchytnú sieť. Na odchyt zabehnutých zvierat (napr. psov, líšok a pod.) používame klietkovú odchytnú pascu. Na odhaľovanie nelegálnych skládok a znečisťovania verejných priestranstiev, ochranu majetku používame 2 fotopasce zn. Bentech a Welltar. Hliadka MsP je počas výkonu služby vybavená radiostanicou, digitálnym fotoaparátom, mobilným telefónom a pri kontrole lesov ďalekohľadom a GPS prístrojom. Ďalšie technické prostriedky, ktorými je vybavený príslušník MsP sú: zbraň, putá, obranný spray (kaser) a prenosná baterka typu MAG-LITE. Ďalšie technické prostriedky, ktoré používa pri výkone služby MsP sú: zastavovacie terčiky, reflexné vesty, alkoholtester značky DRÖGER Alcotest 7410 s tlačiarňou a kravatovú minikameru.

4.4 Vozidlo

Pre výkon služby vozidlovej patrole sa používa osobné motorové vozidlo KIA SPORTAGE. Uvedené vozidlo je bielej farby s označením a vyobrazením písmen v zmysle zákona a zároveň je vozidlo vybavené zvukovým a svetelným signalizačným zariadením (tzv. rampou).

Služobným vozidlom bolo za rok 2024 odjazdených celkovo **6.369 km**. Vozidlom boli v meste Spišská Belá vykonávané vozidlové patrole (počet vozidlových kontrol v kap. 3.2). Vozidlom sa tiež vykonáva kontrola mestských lesov v oblastiach Šarpanec, Tatranská Kotlina, Ždiar a Lendak.

5 ÚSEK VZDELÁVANIA A VÝCVIKU

Veľký význam prikladáme zvyšovaniu právneho vedomia príslušníkov MsP prostredníctvom ich vzdelávania. Dôraz je kladený na všetkých príslušníkov, ktorí takto získané vedomosti a poznatky používajú pri objasňovaní priestupkov a riešení podnetov od občanov.

Každoročne všetci príslušníci MsP a pracovníci KMS absolvujú školenia fyzických osôb, ktorí spracúvajú osobné údaje v zmysle Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady

EÚ.

V mesiaci január sa zúčastnili príslušníci MsP kurzu prvej pomoci organizovaného Slovenským červeným krížom.

V mesiaci február 2024 sa 2x zúčastnili školenia príslušníci MsP Mgr. J. Pokrivčák a Bc. M. Wožniaková organizované RVC Štrba. Témou školenia bolo „Správne konanie“. Prednášateľom bol JUDr. M. Hoffmann, PhD.

Na základe nariadenia náčelníka MsP v mesiaci október boli vykonané ostré streľby, ktoré sú povinné v zmysle zákona o zbraniach a strelive. Tejto streleckej prípravy sa zúčastnili 5 príslušníci MsP. Streľby boli vykonané v krytej strelnici SLOVPREZENT v Spišskej Novej Vsi. Na základe dosiahnutých výsledkov boli 4 príslušníci hodnotení s výsledkom výborný a 1 príslušník veľmi dobrý.

6 ÚSEK SPOLUPRÁCE S INÝMI ÚTVARMÍ, ORGÁNMI A ORGÁNIZACIAMI

Povinnosť spolupráce s inými orgánmi je zakotvená priamo v § 24 zákona o obecnej polícii, podľa ktorého mestská polícia spolupracuje pri plnení úloh s príslušným útvarom PZ, orgánmi štátneho odborného dozoru nad bezpečnosťou práce, s orgánmi štátnej zdravotníckej správy, orgánmi štátneho dozoru vo veciach životného prostredia, orgánmi požiarnej ochrany a s inými štátnymi orgánmi.

Na tomto úseku úzko spolupracujeme s OO PZ Spišská Belá. Pri kontrolách v mestských lesoch aj s OO PZ Ždiar. V rámci mesta spolupracujeme s miestnymi spolkami ako sú Mestský poľovný spolok „Poľana“ a MO Slovenského rybárskeho zväzu.

Veľmi dobrá spolupráca je s mestskými a obecnými políciami, ktoré sú v združení ZNMOPS.

Na úseku spolupráce so samosprávou spolupracujeme s jednotlivými oddeleniami MsÚ (sociálna oblasť, evidencia obyvateľstva, dane a poplatky, majetok, správa miestnych komunikácií a ver. osvetlenia, správa šport. a účelových zariadení, výstavba, pozemky, životné prostredie a regionálny rozvoj). V priebehu roka sme zabezpečovali súčinnosť pri pracovných šetreniach na území mesta, doručovanie písomných rozhodnutí mesta a súrnej pošty z MsÚ.

Na úseku spolupráce so štátnou správou sme doručili na základe žiadostí z Okresných súdov 10 súdnych zásielok. K doručovaniu je potrebné pripomenúť, že nie vždy je adresát zásielky pri doručovaní v mieste svojho bydliska, preto sa často stáva, že pokus o doručenie jednej zásielky vykonáva hliadka aj niekoľkokrát. Taktiež sme vypracovali 47 charakteristík pre Okresné súdy, Policajný zbor a Okresnú prokuratúru.

MsP plní úlohy aj ako vyznievací orgán pri prijímaní signálu CO z Okresného úradu odboru krízového riadenia Kežmarok. V sledovanom období nebol prijatý signál CO.

V priebehu roka 2024 sme boli 2 krát vyslaný operačným strediskom 112 na vykonanie zákroku. Defibrilátor nebol použitý z dôvodu, že sa už na mieste nachádzala RZP. Pri druhom výjazde sa asistovalo záchranárom pri psychiatrickom pacientovi, ktorý sa pokúšal o samovraždu. 4x sme boli občanmi požiadaní o pomoc pri zdravotných problémoch ľudí, kde bola následne privolaná RZP.

7 ÚSEK PRIESTUPKOVOSTI A INEJ PROTIPRÁVNEJ ČINNOSTI

V zmysle § 4 Vyhlášky č. 532/2003 Ministerstva vnútra Slovenskej republiky z 24. novembra 2003, ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov v znení vyhlášky č.456/2009 Z. z. každá Mestská polícia predkladá za hodnotené obdobie, ktorým je obdobie kalendárneho roka

„Správu o činnosti obecnej resp. mestskej polície“. Správa obsahuje výkaz štatistických údajov a opisnú časť o činnosti MsP. Táto správa sa posiela na MV SR PPZ OPP Oddelenie dohľadu nad činnosťou mestských a obecných polícií do termínu 31.03.2024. Spôsoby riešenia priestupkov na jednotlivých úsekoch je v tabuľke:

		§ 47 až § 48	§ 49	§ 50	§ 22	Všeobecne záväzné nariadenia obce	Ostatné	Spolu
1	Celkový počet zistených priestupkov vlastnou činnosťou	13	0	1	307	38	33	392
2	Celkový počet oznámených priestupkov na útvar obecnej polície	4	1	16	8	1	6	36
3	Celkový počet uložených priestupkov	0	0	3	0	2	0	5
4	Celkový počet odložených priestupkov	0	0	2	11	1	4	18
5	Celkový počet odovzdaných priestupkov	0	0	2	28	0	0	30
6	Celkový počet oznámených priestupkov príslušnému orgánu	0	0	3	6	3	0	12
7	Celkový počet priestupkov prejednaných v blokovanom konaní	13	1	7	265	27	24	337
	Výška finančnej hotovosti (EUR)	110	10	95	2.850	145	135	3.345
8	Celkový počet priestupkov prejednaných v blokovanom konaní vydaním bloku na pokutu nezaplatenú na mieste	0	0	0	0	0	0	0
	Výška finančnej hotovosti (EUR)	0	0	0	0	0	0	0
9	Napomenutím	4	0	0	5	6	11	26

7.1 Úsek dopravy

Do tohto úseku sú zaradené priestupky podľa § 22 ods. 1 písm. l) a m) zákona SNR č. 372/90 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov s poukázaním na § 3 ods.2 písm. b) zákona NR SR č.8/2009 Z. z. o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Na upresnenie je potrebné uviesť, že MsP v zmysle zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov objasňuje priestupky, ak tak ustanovuje osobitný predpis, prejednáva v blokovanom konaní priestupky ustanovené osobitným predpisom a priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky spáchané porušením príkazu, zákazu alebo obmedzenia vjazdu, jazdy, odbočenia, otáčania, cúvania, zastavenia alebo státia vyplývajúceho zo všeobecnej úpravy cestnej

premávky alebo z dopravnej značky alebo dopravného zariadenia. Celkovo bolo riešených na útvare MsP 307 priestupkov, z ktorých bolo 0 priestupkov uložených, 11 priestupkov bolo odložených, 28 priestupkov bolo odovzdaných na prejednanie v objektívnej zodpovednosti mestu Spišská Belá, 6 priestupkov bolo oznámených na ODI, 265 priestupkov bolo prejednaných v blokovom konaní pokutou a 5 priestupkov bolo riešených napomenutím. Prejednávali sme priestupky: zákaz zastavenia, zákaz stáť, stáť pred priechodmi pre chodcov, zákaz vjazdu, zóna zákazu stáť a iné dopravné priestupky.

7.2 Úsek verejného poriadku.

V oblasti verejného poriadku sa vykonávali pešie pochôdzky a vozidlové patroly. Tieto aktivity sa vykonávajú za účelom pozorovania a predchádzania porušovania verejného poriadku. V čase od 12.30 hod. do 14.00 hod. sa denne vykonávajú kontroly a dohľad pri OD COOP Jednota pri príchode a odchode autobusových spojov, kedy je v okolí zastávok najväčší pohyb ľudí, najmä žiakov. Do tohto úseku sú zaradené priestupky podľa § 47 zákona č. 372/90 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov. Riešili sme priestupky ako: rušenie nočného klúdu, poškodenie verejnoprospešného zariadenia, vzbudenie verejného pohoršenia, znečisťovanie verejného priestranstva a znečistenie verejnoprospešného zariadenia plagátovou výzdobou. Celkovo bolo riešených na útvare MsP 17 priestupkov, všetkých 13 priestupkov bolo vybavených v blokovom konaní blokovými pokutami a 4 priestupkov bolo vyriešených napomenutím.

7.3 Úsek kontroly VZN

Do tohto úseku patria priestupky zaradené pod § 48 zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov, ak sú ustanovené všeobecne záväznými predpismi, vrátane všeobecne záväzných nariadení obcí. Na tomto úseku sme vykonávali kontroly a dozor na dodržiavanie nariadení mesta.

VZN č. 3/2017 o úprave podmienok predaja, podávania a požívania alkoholických nápojov na území mesta Spišská Belá.

Z tohto nariadenia sme riešili jeden druh priestupku a to požívanie alkoholických nápojov na verejne prístupných miestach. Ku konzumácii alkoholu dochádzalo najmä v prístreškoch zastávky SAD pri OD COOP JEDNOTA, v okolí OD COOP JEDNOTA, v parku na Petzvalovej ulici pod MsÚ, v okolí MsÚ, parku pri evanjelickom kostole, na Hviezdoslavovej ulici a v okolí predajne SINTRA.

Celkovo bolo na útvare MsP zistených 30 priestupkov, z ktorých 3 priestupky boli odoslané na prejednanie na OÚ OVVS Kežmarok, 23 priestupkov bolo vybavených v blokovom konaní, 3 priestupky boli riešené napomenutím a 1 priestupok bol odložený.

VZN č. 3/2023, ktorým sa dopĺňa VZN č. 8/2020 a VZN č. 6/2017 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na území mesta Spišská Belá.

Z tohto nariadenia sme riešili 9 priestupkov, z ktorých 2 priestupky boli uložené záznamom, 5 priestupkov bolo vybavených v blokovom konaní a 2 priestupky boli riešené napomenutím.

Riešili sme priestupcov za vyberanie odpadov zo zberných nádob, uloženie odpadu mimo miest na to určených (zberné nádoby a stojiska na separovaný zber).

7.4 Úsek občianskeho spolunažívania

Na tomto úseku sme riešili priestupky, ktoré sú uvedené v § 49 priestupkového zákona. Riešili sme priestupky ako hrubé správanie, vzájomná bitka a schválnosti. Celkovo bol riešený na útvare MsP 1 priestupok, ktorý bol prejednaný v blokovom konaní.

7.5 Úsek ochrany majetku

V tejto oblasti sa vykonávajú pešie pochôdzky ako aj vozidlové patroly so zameraním na kontrolu a ochranu majetku mesta ako aj iného majetku na území mesta. K základným kontrolám patrí kontrola majetku mesta, kde sa kontrolovali objekty ako sú budovy mesta (ZŠ, MŠ, ŠD, MsÚ, hokejbalová hala, Komunitné centrum a Denné centrum), detské ihriská na Mierovej, Družstevnej, Zimnej, Záhradnej, v Strážkach, fitness zariadenia na Moskovskej ulici a Belianskom rybníku, prvky novej drobnej architektúry (odpadkové koše, lavičky), stĺpy VO, informačné a reklamné tabule, smerové tabule, okrasné zábradlia a prístrešky SAD.

Jednou zo súčasti kontrol je vykonávanie kontroly a ochrany mestských lesov. Kontroly sa vykonávajú v oblastiach Šarpanec, Tatranská Kotlina, Ždiar a Lendak. Za sledované obdobie bolo vykonaných celkovo 36 kontrol. Z toho 1x bol páchatel' podozrivý zo spáchania trestného činu odovzdaný hliadke OOPZ k ďalšej realizácii. Počas kontrol bolo služobným vozidlom najazdených 1115 km. Počas kontrol sa vykonávali aj kontroly majetku mesta ako je kontrola horárne na Kardolíne, poľovníckej chaty Rausch a Poľana.

Do tohto úseku sú zaradené priestupky podľa § 50 zákona č. 372/90 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov. Riešili sme priestupky ako:

krádeže: potravín, alkoholu v SINTRE, kabelky, nákupných tašiek, sladkosti v OD COOP JEDNOTA, kočíku, bundy v Sekáčiku, palivového dreva z Belanského rybníka, fúrika,

proti majetku: rozbitie okna, posprejovanie fasády, zničenie dopravnej značky

Celkovo bolo riešených na útvare MsP 17 priestupkov, z ktorých 3 priestupky boli uložené záznamom, 2 priestupky boli odložené záznamom, 3 priestupky boli odovzdané na OO PZ, 2 priestupky boli odoslané na prejednanie na OÚ OVVS Kežmarok a 7 priestupkov bolo prejednaných v blokovom konaní.

7.6 Úsek inej protiprávnej činnosti

Do tohto úseku sú zahrnuté priestupky a skutky uvedené v štatistike priestupkov ako ostatné. Sú tu zahrnuté ostatné skutkové podstaty priestupkov z osobitnej časti **zák. SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov v znení neskorších predpisov:**

V zmysle **zákona č. 282/2004 Z. z., ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov** sme riešili 10 priestupkov. Jednalo sa o priestupky a to nezabránenie voľného pohybu psa okrem priestorov na to určených. 2 priestupky boli prejednané blokovou pokutou a 8 priestupkov napomenutím.

V zmysle **zákona č. 377/2004 Z. z. o ochrane nefajčiarov a o zmene a doplnení niektorých zákonov** sme riešili 29 priestupkov, z ktorých boli 4 priestupky odložené záznamom a 22 priestupkov bolo prejednaných v blokovom konaní, napomenutím boli riešené 3 priestupky. Jednalo sa o priestupky fajčenie v prístrešku SAD, v priestoroch detského ihriska a osoby mladšie ako 18 rokov, ktoré porušili zákaz užívania tabakových výrobkov určených na fajčenie.

8 ROZBOR PRIESTUPKOVOSTI

Za sledované obdobie bolo na útvare MsP zaevidovaných a riešených **428** priestupkov. Z týchto priestupkov bolo **392** zistených vlastnou činnosťou a 36 priestupkov bolo oznámených. K dátumu 01.02.2025 boli všetky priestupky riadne vybavené.

9 SPRÁVNE KONANIA

Na základe prechodu niektorých kompetencií na samosprávu, Mesto Spišská Belá prejednáva niektoré druhy priestupkov a správnych deliktov v správnom konaní a priestupkovom konaní. Na základe poverenia primátorom mesta bola za mesto Spišská Belá určená prejednávať tieto niektoré druhy priestupkov a správnych deliktov príslušníčka MsP Bc. Miroslava Wožniaková. V období od 01.01.2024 do 31.12.2024 bolo Správnym orgánom zaevidovaných 27 vecí z ktorých bolo prijatých celkovo 26 správnych deliktov z MsP Spišská Belá, 1 priestupok bol prijatý z OO PZ Spišská Belá. Jednalo sa o tieto správne delikty a priestupky:

- Správny delikt týkajúci sa **§ 139a ods.7 zákona NR SR č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov** (objektívna zodpovednosť držiteľa vozidla) bol prijatý od MsP Spišská Belá v počte **26** deliktov na ktoré boli vydané Rozkazy o uložení pokuty za správny delikt. Pokuty za správny delikt boli uhradené v **3** prípadoch do 15 dní od doručenia rozkazu v sume 52,-€ (2/3 zo sumy 78,-€) spolu 156,- €, **4** rozkazy o uložení pokuty za správny delikt boli uhradené v plnej sume 78,-€, spolu 312,-€, v **1** prípade bol voči rozkazu podaný odpor a spis bol po spracovaní potrebných úkonov odstúpený na ODI, vo zvyšných **18** prípadoch nebol podaný odpor a preto mesto Spišská Belá (zastúpené Bc. Miroslavou Wožniakovou) pristúpilo k vymáhaniu v Exekučnom konaní podaním návrhu na vykonanie exekúcie na Okresný súd Banská Bystrica. V roku 2024 sa podarilo exekútorom vymôcť **3** pokuty z roku 2023 v sume 234,- € a **2** pokuty z roku 2022 v sume 156,- €. V roku 2024 príjem spolu za objektívnu zodpovednosť 858,-€. V **1** prípade musel exekútor konanie zastaviť a Mesto Spišská Belá zaplatilo trovy exekúcie v sume 72,-€.
- Priestupok týkajúci sa **§ 7 zmysle zákona č. 282/2004 Z. z., ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov** bol prijatý z OO PZ Spišská Belá v počte **1** priestupok, ktorý bol Správnym orgánom Mestom Spišská Belá prejednaný vydaním Rozhodnutia s uloženou sankciou pokutou 20 €.

10 KAMEROVACÍ A MONITOROVACÍ SYSTÉM

Do konca roku 2024 Mesto Spišská Belá disponovalo **3** otočnými kamerami umiestnenými:

- kamera č. 5 - Športový areál - Futbalový štadión , ul. Kúpeľná , Športová
- kamera č. 6 - Centrum1 - ul. Zimná, SNP, Hviezdoslavova, Petzvalova
- kamera č. 23 - Jednota - ul. SNP, Družstevná, 1.mája

45 stacionárnymi kamerami umiestnenými:

- kamera č. 3 - SNP - ul. SNP, hlavná cesta
- kamera č. 4 - Tatranska - ul. Tatranska
- kamera č. 7 - Mierova 1 - ul. Mierova

- kamera č. 8 - Mierova 2 - Materská škôlka, ul. Mierova
- kamera č. 9 - Slnecná 1 - ul. Slnecná, Letná
- kamera č. 10 - Slnecná 2 - ul. Slnecná, Letná
- kamera č. 11 - Kpt. Nálepku - ul. kpt. Nálepku, Novomeského
- kamera č. 13 - Zimná 2 - ul. Zimná
- kamera č. 14 - Továrenská - ul. Zimná, Továrenská, Kpt. Nálepku
- kamera č. 15 - Kúpeľná 1 - ul. Kúpeľná
- kamera č. 16 - Kúpeľná 2 - ul. Kúpeľná
- kamera č. 17 - Kúpeľná 3 - ul. Moskovská, 1.mája
- kamera č. 21 - Základná škola 3 - školské ihrisko
- kamera č. 22 - Zimná 1 - ul. Zimná, Kpt. Nálepku
- kamera č. 25 - 1.mája - ul. 1. mája
- kamera č. 26 - Sintra - ul. 1. mája
- kamera č. 28 - Bušovce - hlavná cesta smer Bušovce, ul. Tatranská, Osloboditeľov
- kamera č. 29 - Partizánska - ul. Partizánska, Slnecná
- kamera č. 30 - Hokejbalová hala - Hokejbalová hala
- kamera č. 31 - Hviezdoslavova 1 - ul. Hviezdoslavova, Petzvalova
- kamera č. 32 - Hviezdoslavova 2 - ul. Hviezdoslavova, Petzvalova
- kamera č. 33 - Komunitné centrum - ul. Tatranská, Novomeského
- kamera č. 34 - Centrum 3 - ul. SNP
- kamera č. 35 - Hokejbalová hala 2 - Hokejbalová hala
- kamera č. 36 - Centrum 2 - ul. Hviezdoslavova, Petzvalova
- kamera č. 37 - Rybník - Parkovisko na rybníku
- kamera č. 38 - Štefánikova - ul. Štefánikova, Letná
- kamera č. 39 - BUS Kežmarok - ul. SNP, Družstevná
- kamera č. 40 - Strážky 1 - Hlavná cesta, vstup
- kamera č. 41 - Strážky 2 - ul. Medňanského
- kamera č. 43 - BUS St. Ľubovňa - ul. SNP, 1. mája
- kamera č. 44 - Komunitné centrum 2 - Komunitná záhrada, ul. Štefánikova
- kamera č. 45 - Žingorka - ul. Tatranská
- kamera č. 46 - Strážky 3 - Hlavná cesta smer Strážky
- kamera č. 47 - Strážky DC 1 - ul. Popradská, detské ihrisko
- kamera č. 49 - Strážky ihrisko 1- Hasičský areál
- kamera č. 50 - Strážky ihrisko 2 - ul. Popradská
- kamera č. 51 - Zákl. škola 1 - Školský areál, ul. Kúpeľná
- kamera č. 52 - Zákl. škola 2 - Detské ihrisko
- kamera č. 53 - Strážky - Cintorín - ul. Medňanského
- kamera č. 54 - MSP - ul. Petzvalova
- kamera č. 56 - MsÚ - námestie
- kamera č. 57 - MsÚ - parkovisko pod úradom

a 3 LPR rozpoznávacími kamerami na čítanie ŠPZ

KMS je využívaný na monitorovanie verejných priestranstiev, kontrolu verejného poriadku, ochranu majetku mesta a občanov a ochranu zdravia a života občanov. Prenos signálu je zabezpečený cez wifi sieť a časť internetom.

Za rok 2024 bolo kamerovým bezpečnostným systémom zaznamenaných 291 priestupkov. Jednalo sa napr. porušenie dopravných predpisov, o poškodzovanie

dopravných značiek, poškodzovanie odpadkových košov, znečisťovanie verejného priestranstva, znečisťovanie stojísk na separovaný zber, požívanie alkoholu na verejne prístupných miestach, vykonávanie telesnej potreby na verejnom priestranstve, výtržníctvo, neoznámenie nehody po poškodení vozidla a následný útek páchatel'a z miesta a pod. V priebehu roku sme niekoľkokrát boli požiadaní príslušníkmi Policajného zboru o nahliadnutie do archívu KMS, z dôvodu šetrenia rôznych dopravných nehôd, krádeží osobných motorových vozidiel, presun páchatel'ov po trase a pod. Prijali sme **20** žiadostí na sprístupnenie záznamov z archívu záznamového zariadenia KMS, ktoré sme odovzdali žiadateľom na rôznych médiách (CD, USB kľúč, prenosný hard disk). Prijali sme žiadosti od OO PZ Spišská Belá, OR PZ ODPP ODI Kežmarok, OR PZ OPP Stará Ľubovňa a Okresnej prokuratúry Kežmarok. Ďalej sa preverovali a vyhľadávali v archíve aj iné udalosti (pohyb vozidiel, pohyb osôb, poškodenie ostrovčekov, poškodenie dopravných značiek, poškodenie vozidiel, zabudnuté bicykle, pohyb voľne pobežujúcich psov, straty dokladov, tašiek, peňaženiek, bitky, znečisťovanie verejného priestranstva odpadmi).

11 STRATY A NÁLEZY

Na útvare MsP sa uschovávajú aj nájdené a stratené veci. Tieto veci sú nájdené príslušníkmi MsP alebo ich donesú občania. V priebehu roka boli na útvare uschovaných **35** veci ako: **4** zväzky kľúčov, **2** mobilné telefóny, **4** peňaženky, **1** občiansky preukaz, **6** bankomatových kariet, **1** preukaz poistenca, **4** ev. č. z mot. vozidiel, **2** bicykle, zápisník, **2** osvedčenia STK, **2** preukazy SAD, **3** kľúče od motorových vozidiel, hodinky, kanister s benzínom a olejom, kolobežka, osvedčenie IČO. Niektoré veci boli po preukázaní vlastníctva k uschovanej veci vrátené pôvodným vlastníkom, iné ostávajú na sklade.

12 PREVENCIA

Dňa **22.05.2024** navštívila hliadka MsP v zložení preventistka MsP Bc. Miroslava Wožniaková a príslušník MsP Ján Cirák Centrum pre rodiny a deti za účelom preventívnej prednášky ktorej sa zúčastnilo 9 detí.

Dňa **25.03.2024** navštívila hliadka MsP v zložení preventistka MsP Bc. Miroslava Wožniaková a príslušník MsP Ján Cirák komunitné centrum za účelom preventívnej prednášky pre seniorov ktorej sa zúčastnilo 16 dôchodcov.

13 ZÁVER

Mestská polícia v Spišskej Belej aj v roku 2024 zabezpečovala základné úlohy vymedzené zák. SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii. Je našou prioritou aj do budúcnosti zabezpečovanie verejného poriadku v meste Spišská Belá a mestskej časti Strážky, ochrana jeho obyvateľov a iných osôb pred ohrozením ich života a zdravia a ochrana verejného a súkromného majetku, avšak nemalý podiel na tom musí mať aj vedenie Mesta Spišská Belá, vytváraním vhodných pracovných podmienok, aby sa povolanie mestského policajta zatriktívnilo a bol oň záujem aj v radoch mladšej generácie.




Bc. Miroslava Wožniaková
poverený náčelník mestskej polície